

# 涉及两个小区，这扇门开不开？怎么开？ 大走访“走”出满意答卷

□ 记者 姚丽敏

一扇门，开不开？怎么开？门内外的2个居民区各有想法。这扇门是漕河泾街道华富小区的“北门”，门内是华富居民区，门外是佳友居民区。

追溯到1994年，华富小区北门的位置原先是一条对外通道，小区建成后设置了铁门，依旧对外开放。但随着时间的推移，这个开放的通道给小区带来了安全隐患和卫生问题。为此，华富小区在2019年关闭了北门的车辆进出，只留旁边小门供行

人刷卡进出。然而，随着天华科技园的发展，穿行小区的人员变得更为复杂。与此同时，居民私家车数量的增加，车辆仅靠南门出入也为继续关闭北门，带来新的压力。同时，佳友居民区等非本小区居民则坚持北门原先一直就是通道，应该畅通无阻，不同意华富小区门禁升级，因为一旦升级，只有本小区居民可通行。

引发矛盾的地点属于华富片区第六党支部负责的辖区。了解到居民的诉求后，“三驾马车”

第一时间实地查看北门地理位置的实际现状，防止矛盾的进一步升级。同时，党支部联合社区工作人员开展“四百”大走访，走访华富小区各个居民楼，询问居民具体的担忧、顾虑；最后勘察北门外边的公共弄堂，了解道路状况和消防安全具体需求，全面掌握矛盾双方的冲突点和共通点。

发动群众依靠群众，第六支部充分发挥群策群力的作用，收集小区居民提议。同时，在街道

自治办的大力协助下，华富和佳友居民区的代表双方多次召开协商讨论会，与街道管理办、社区民警一起协商沟通解决方案。

“使用智慧门禁，杜绝非本小区居民进出带来的隐患”“北门早上分时段通车，只出不进，缓解早高峰南门进出的压力”……抓牢为民办实事的抓手，由居委牵头，带领“三驾马车”在前期调研的基础上，一方面将解决问题落到实处；另一方面也设置人性化的措施。比如在公共弄堂中间

保留消防通道距离作为机动车道，两边隔出行人道，高效便利居民进出；在靠近北门的左边，特别安装红白柱子，引导居民文明骑行，规范停放，不占行车道；为方便佳友居民区高龄和腿脚不便的居民到社区卫生站配药看病或到党群服务中心参加活动等，华富居委为佳友居民区70岁以上老人开通门禁办理绿色通道，满足特殊人群的需求。

随着华富小区北门问题得到妥善解决，历史遗留的社区矛盾也就此化解。华富居民区党总支表示，在今后的工作中将继续以实际行动确保居民诉求得到充分考虑，与社区居民一起寻找最佳解决方案，不断加强社区的凝聚力和和谐氛围。

## 中建八局金融城E地块项目升腾年味

“迎新春 书法名家下基层 写春联”活动受到欢迎

□ 记者 殷志军 李瑾琳 陆翔

1月18日上午十时，“迎新春 书法名家下基层 写春联”活动在中建八局金融城E地块项目开展。只见来自上海市青年书法家协会的12位中青年书法家，铺展红彤彤的楹联纸，饱沾浓墨，挥笔写春联。不消片刻，桌上已摆满数十条春联，一旁站立观摩的工友们迫不及待地争相索取。一位工友喜滋滋地说，正好带回老

家过年了！

活动现场吸引了众多一线职工的关注，春联纸毛笔和砚台被整齐地摆放在桌子上，鲜红的纸张渲染着浓浓的节日氛围。书法协会的老师们将写好的祝福“梅花报春信，瑞雪兆丰年”“龙腾光宇新春丽，国展宏图大业兴”等一一送给现场的职工群众们，一横一竖，一撇一捺，写的是汉字，报的是节讯，

暖的是人心，续写的是美好祝愿。斜土街道党建办相关负责人说，书法家下基层写春联送福字活动是党建引领下的共建、联建，也是一种文化浸润。街道历年来还开展了元宵节进工地、京剧下基层等活动，受到了建设者的欢迎。上海市青年书法家协会的活动负责人张成忠表示，12位中青年书法家冒着严寒下工地送上百余幅春

联，主要是致敬建设者，感谢他们为这座城市的付出，他们平时无暇购物，我们送上祝福春联，让他们带回家和家人和和美美过好年。

本次活动由徐汇区斜土街道办事处和上海市青年书法家协会主办，斜土街道社区党群服务中心、新时代文明实践分中心、文化活动中心及中建八局金融城E地块项目联合承办。



## 医疗团队进园区

问诊 + 理疗 + 体检，健康服务太齐全了

□ 记者 解景昇

为进一步服务好辖区单位、楼宇园区、企业员工，打造枫林街道商会“枫林健康联盟”品牌，枫林街道商会、街道营商办联合辖区九大医疗单位及相关大健康资源，近期在宏慧园

区开展了“2024年健康月月在枫林”系列活动之元月健康联盟专场活动。

活动现场，各家医疗机构和企业为参与活动的园区员工进行健康宣传、义诊服务，免费

为员工提供医疗咨询、问诊、中医理疗推拿、测血糖血压等服务。在义诊过程中，医院专家们耐心地解答就诊者的提问，并结合每个人的身体状况和检查结果，提出相应的指导和建议。

针灸经络研究所提供的拔火罐、刮痧、按摩服务尤其受到园区白领欢迎。

据悉，枫林街道将以提高楼宇园区企业员工健康为目标，加强交流互动，持续开展“健康月月在枫林”活动，联合九大医院和生命健康企业，为园区楼宇提供形式多样的健康服务，将“健康枫林”的品牌做实做细。

## 社区培训聚焦老年人消防安全

□ 记者 姚丽敏

为做好春节前夕的消防宣传工作，确保社区安全，田林街道消委办日前在向阳院长者公寓举办了一场针对老年人的消防安全培训讲座。此次活动旨在增强老年人群体的消防安全意识，加强养老机构的安全管理，并普及消防安全知识。

在培训中，工作人员深入讲解了养老机构消防安全的紧迫性和重要性。通过介绍相关文件规定和真实火灾案例，讲座展现了养老机构的火灾特点及常见隐患。此外，工作人员详细阐述了如何进行初期火灾扑救、人员逃生疏散，以及养老机构消防安全管理的注意事项和火险处理程序。

培训还包括了燃气、用电安全和电动自行车充电等方面的典型案例分析。工作人员运用图片、实物展示和视频等多种方式，生动地讲解了火灾预防和应对知识；同时，通过灭火器的实际操作演练和模拟浓烟环境下的逃生演习，进一步加强了职工的应急技能。

向阳院长者公寓的职工表示，他们将把每次消防安全培训当作实战演习，以提高应对火灾风险的能力，为居住的老人创造一个安全的消防环境；同时，他们也将积极普及消防安全知识和用电安全知识，降低风险，排除隐患。